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Δυναμικό ξεκίνημα του ΑΠΘ στην 84η ΔΕΘ- 
Πρύτανης ΑΠΘ: «Το Πανεπιστήμιό μας αποτελεί την ατμομηχανή της 

οικονομίας στη Βόρεια Ελλάδα» 
 

         

Θεσσαλονίκη, 8/9/2018 
 

 

Με τα εγκαίνια του εκθεσιακού του χώρου από την Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, την αθρόα προσέλευση του κοινού αλλά και με 
πολλές παράλληλες εκδηλώσεις, ξεκίνησε δυναμικά η συμμετοχή του ΑΠΘ στην 84η 
ΔΕΘ, το πρώτο Σαββατοκύριακο λειτουργίας της.  
 
Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν σήμερα, Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2019, στις 11 π.μ. 
Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων υποδέχθηκαν ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, και οι Αντιπρυτάνεις, Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής Δημήτριος Κωβαίος, Οικονομικών, 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, Διοικητικών 
Υποθέσεων Καθηγητής Ανδρέας Γιαννακουδάκης, Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης 
Αν. Καθηγητής Ευστράτιος Στυλιανίδης.  
 
Κατά την τελετή των εγκαινίων, ο Πρύτανης του ΑΠΘ δήλωσε ότι «το Πανεπιστήμιό 
μας αποτελεί την ατμομηχανή της οικονομίας στη Βόρεια Ελλάδα και έναν σημαντικό 
παράγοντα της οικονομικής ατμομηχανής όλης της χώρας. Είναι η καρδιά της πόλης 
μας, της Θεσσαλονίκης. Λειτουργεί ως πόλος έλξης για ανθρώπους που επιθυμούν να 
δημιουργήσουν και θέλουν να το επιτύχουν στον τόπο τους. Στα εκθέματά μας θα 
δείτε αυτές τις μέρες πλήθος καινοτόμων εφαρμογών και μία σειρά από επιτεύγματα 
που όχι απλώς δεν έχουν να ζηλέψουν σε τίποτα τις αντίστοιχες προσπάθειες 
ιστορικών ιδρυμάτων του εξωτερικού, αλλά και πολλές φορές τις ξεπερνούν. Θα δείτε 
τα αποτελέσματα του ζήλου και της προσπάθειας των ανθρώπων μας, θα δείτε τα 
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αποτελέσματα της αριστείας, αυτής που πρέπει να αποτελέσει πρότυπο για κάθε 
έναν από εμάς».  
 
Στη συνέχεια, ο Πρύτανης, αφού ευχαρίστησε την Υπουργό Παιδείας για τη 
συμμετοχή της στα εγκαίνια, υπογράμμισε την επιθυμία του ΑΠΘ η παρουσία της να 
σηματοδοτήσει την απαραίτητη εκείνη στροφή για τη δημόσια ανώτατη εκπαίδευση. 
«Μια στροφή που δεν ορίζεται από “αντίπερα όχθες” μεταξύ Πανεπιστημίου και 
Πολιτείας, αλλά από μία συντεταγμένη και στρατηγική προσπάθεια για την 
ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών στα πρότυπα του ευρωπαϊκού και διεθνούς 
ακαδημαϊκού γίγνεσθαι. Ο ρόλος μας είναι να επιδιώκουμε την αριστεία σε κάθε 
επίπεδο. Κι έτσι θα συνεχίσουμε», επισήμανε. 
 
Στον χαιρετισμό της, η  Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, αφού 
ευχήθηκε καλή θητεία στον νέο Πρύτανη και στους Αντιπρυτάνεις του ΑΠΘ, 
υπογράμμισε ότι «είναι πολύ μεγάλη χαρά για σύσσωμη την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Παιδείας να βρισκόμαστε στο Περίπτερο του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχουμε περάσει όλοι από δω  -κι εγώ προσωπικά, οι 
δύο Υφυπουργοί, οι Γενικοί μας Γραμματείς- κι αυτό έχει έναν συμβολισμό, με την 
έννοια ότι θέλουμε να στηρίξουμε τη συμμετοχή των δημόσιων ιδρυμάτων μας στη 
Διεθνή ‘Έκθεση Θεσσαλονίκης, που δείχνει την Ελλάδα της δημιουργίας, της 
πρωτοπορίας, της εξωστρέφειας».  
 
Η Υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε, ακόμη, στον διάλογο που ξεκινά το Υπουργείο με 
τα Ανώτατα Ιδρύματα της χώρας «για Πανεπιστήμια πιο αυτόνομα, πιο ελεύθερα, πιο 
εξωστρεφή, πιο ανταγωνιστικά, σε καλύτερο βηματισμό με την αγορά εργασίας. 
Πρώτο βήμα αυτής της πορείας είναι η απελευθέρωση των Ειδικών Λογαριασμών 
Κονδυλίων Έρευνας, οι οποίοι συμβάλλουν σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό, ώστε να 
μπορούν τα Ιδρύματά μας, οι φοιτητές μας, οι Καθηγητές να κάνουν έρευνα, να 
κάνουν ερευνητικά προγράμματα. Χρέος της Πολιτείας είναι να κάνει ό,τι περνάει από 
το χέρι της. Εμείς, λοιπόν, προχωρούμε άμεσα σε νομοθετικές ρυθμίσεις, για να 
ελαφρύνουμε ακριβώς το πλαίσιο και τη διαχείριση των Λογαριασμών Κονδυλίων 
Έρευνας. Ο απώτερος στόχος είναι πάντοτε να δώσουμε μεγαλύτερη ελευθερία και 
μεγαλύτερη αυτονομία στα Ιδρύματα».  
 
Κλείνοντας, η Υπουργός Παιδείας έδωσε θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους 
συμμετέχοντες στα stands του Αριστοτελείου και τόνισε ότι «το Υπουργείο Παιδείας 
είναι στη διάθεσή σας για να στηρίξει με όποιον τρόπο μπορεί σε αυτές τις 
κατευθύνσεις της μεγαλύτερης εξωστρέφειας, της ακόμα μεγαλύτερης δημιουργίας». 
 
Στον δικό του χαιρετισμό, ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Βασίλης 
Διγαλάκης, υπογράμμισε τις προσπάθειες που έχει ξεκινήσει το Υπουργείο για την 
ενίσχυση του αυτοδιοίκητου των Πανεπιστημίων. «Πραγματικά έμεινα 
εντυπωσιασμένος με τα εκθέματα του Αριστοτελείου, τα οποία  καλύπτουν 
διάφορους τομείς της επιστήμης. Δείχνουν μία πολύ μεγάλη εξωστρέφεια του 
Πανεπιστημίου, την οποία επιβραβεύουμε και θα προσπαθήσουμε, όπως είπε  η 
Υπουργός και με το θεσμικό πλαίσιο που θα έρθει, να την ενισχύσουμε. Παράλληλα, 
θα ενισχύσουμε το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων. Θα σας δώσουμε τα εργαλεία, 
έτσι ώστε το Αριστοτέλειο -πιστεύω ότι είναι ένα από τα Πανεπιστήμια που μπορεί 
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να ανέβει ακόμη περισσότερο στις διεθνείς κατατάξεις,  να είναι ένα από τα 100 
καλύτερα Πανεπιστήμια της Ευρώπης  και -γιατί όχι- ένα από τα 100 καλύτερα 
Πανεπιστήμια του κόσμου. Με μια σειρά ρυθμίσεων, οι οποίες  θα ψηφιστούν πολύ 
σύντομα, προβλέπεται η απελευθέρωση των Ειδικών Λογαριασμών Κονδυλίων 
Έρευνας από αυτόν τον ασφυκτικό εναγκαλισμό με το Δημόσιο. Θα τους επιτρέπει να 
λειτουργήσουν με τον τρόπο που πρέπει να λειτουργούν, να είναι ανταγωνιστικοί  και 
να ενισχυθεί έτσι η έρευνα στα Πανεπιστήμια, όπου γνωρίζουμε όλοι ότι 
απασχολούνται δεκάδες χιλιάδες νέες ερευνητές». 
 
Η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, ξεναγήθηκε στα καινοτόμα 
εκθέματα του Αριστοτελείου, δείχνοντας ιδιαίτερο ενδιαφέρον για καθένα από αυτά. 
 
Τον εκθεσιακό χώρο του ΑΠΘ (Περίπτερο 14- Akademia, stands 24, 4 & 9), 
επισκέφθηκαν ο Ευρωβουλευτής Στέλιος Κυμπουρόπουλος, ο Υπουργός Οικονομικών 
Χρήστος Σταϊκούρας, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Μάκης 
Βορίδης, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Θανάσης Κυριαζής, ο Γενικός 
Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Απόστολος Δημητρόπουλος, ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, οι 
Βουλευτές Α΄ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας και Σταύρος Καλαφάτης, 
εκπρόσωποι των αρχηγών των Ενόπλων Δυνάμεων και της Μητρόπολης 
Θεσσαλονίκης, οι τέως Πρυτανικές αρχές του ΑΠΘ, μέλη της πανεπιστημιακής 
κοινότητας κ.ά.  
 
Αμέσως μετά την τέλεση των εγκαινίων, πραγματοποιήθηκε, στο Περίπτερο 1 της 
ΔΕΘ, η εκδήλωση «ΑΕΙ – Βιομηχανία – Άμυνα: Συνέργειες και ευκαιρίες σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο», που διοργάνωσε ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων και 
Έρευνας (ΕΛΚΕ) του ΑΠΘ. 
 
 
Επισυνάπτονται το πρόγραμμα των παράλληλων εκδηλώσεων του ΑΠΘ που 
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της 84ης ΔΕΘ, καθώς και φωτογραφικό υλικό από τις 
σημερινές εκδηλώσεις: 
 
Φωτογραφία 1: Ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Βασίλης Διγαλάκης, ο 
Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Απόστολος Δημητρόπουλος, η Υπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής Δημήτριος Κωβαίος, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών, 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, ο 
Αντιπρύτανης Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης του ΑΠΘ, Αν. Καθηγητής 
Ευστράτιος Στυλιανίδης, και ο Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Ανδρέας Γιαννακουδάκης, στα εγκαίνια του εκθεσιακού χώρου του ΑΠΘ. 
 
Φωτογραφία 2: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, ξεναγεί 
την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, στον εκθεσιακό χώρο του 
ΑΠΘ. 
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Φωτογραφία 3: O Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Βασίλης Διγαλάκης, η 
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου και ο Γενικός Γραμματέας Ανώτατης 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Απόστολος 
Δημητρόπουλος. 
 
Φωτογραφία 4: Μέρος του εκθεσιακού χώρου του ΑΠΘ. 
 
Φωτογραφία 5: Στιγμιότυπο από την εκδήλωση «ΑΕΙ – Βιομηχανία – Άμυνα: 
Συνέργειες και ευκαιρίες σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο», που διοργάνωσε ο 
Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων και Έρευνας (ΕΛΚΕ) του ΑΠΘ, με ομιλητές τους: 
Ευστράτιο Στυλιανίδη, Αν. Καθηγητή Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και 
Ανάπτυξης, Αντιπρύτανη Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης του ΑΠΘ, Πέτρο 
Κυριαφίνη, Ταξίαρχο (Μ), Διευθυντή Αμυντικών Επενδύσεων & Τεχνολογικής 
Έρευνας, Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Ευάγγελο Βερονικιάτη, Πρόεδρο ΕΕΛΕΑΑ 
(Ένωση Ελληνικών Εταιριών Αεροδιαστημικής & Άμυνας), Αναστάσιο Ροζολή, 
Πρόεδρο ΣΕΚΠΥ (Σύνδεσμος Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού) και  
Κυριάκο Υάκινθο, Καθηγητή Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά την τέλεση των  εγκαινίων του 
εκθεσιακού χώρου του ΑΠΘ, στο Περίπτερο 1.  
 
___________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 


